

马岙街道办事处 入选首批省级公民法治素养观测点

本报讯(记者 刘琪琳 高佳敏 通讯员 余全英 任立刚)记者日前从区司法局了解到,马岙街道办事处被列入首批省级公民法治素养观测点名单,这也是全区唯一面向领导干部及国家工作人员的公民法治素养观测点。

“在现代法治国家,行政权力与公民权利有着完全不同的运行规则……”在马岙街道办事处和五一村村委会,马岙司法所工作人员为街道办事处国家机关工作人员以及村工作人员等送去“法治清风”。其间,工作人员通过分发法治宣传手册、以案释法等方式开展法治宣讲,有效提升相关人员依法行政的能力,以及规范其行政执法行为、增强法纪、程序意识。“近年来我们通过线上线下等方式多渠道开展普法宣传教育,提高我们相关工作人员的依法行政、依法管理、依法服务群众的意

识。”区司法局马岙司法所司法助理员侯永亮说,他们在普法观测点中将更加准确把握普法工作重点、分析堵点难点问题、制定提升措施,不断补充和提升工作人员在法治素养培育过程中的短板和获得感。

据了解,街道办事处国家机关工作人员以及村工作人员等是马岙街道办事处建立“浙江省公民法治素养观测点”的主要观测对象。观测点实则是一种观察、评价、研判,提升全省公民法治素养的重要渠道和平台,也是协助、配合开展全省持续提升公民法治素养专项行动的主要工作载体。相比于以往,观测点将积极发挥普法宣传、学法用法需求收集、普法资源推广使用、法治素养调查测评等功能作用,实现各县(市、区)全覆盖、重点普法对象全覆盖、各领域各业态广覆盖。

目前该观测点主要的观测对象除了街道办事处国家机关工作人员、村工作人员之外,还有当地村民、学校师生、企业员工。为进一步确保普法宣传全覆盖,持续提高观测对象办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识,对此马岙街道还创新法治文化阵地建设,改造提升法治文化广场,新建法治公园,举行法治讲座、法治文艺演出等活动,将法治与廉政、德治、自治等元素整合,让群众在休闲娱乐的同时,近距离领略法治文化、感悟法治精神。“平时来走走看看,普法知识了解了不少,遇到事情我们可以按法解决,村民之间更加和睦共处,现在老少学法的氛围越来越浓厚了。”马岙村村民林养国点赞道。

近年来,马岙街道办事处坚持“创新载体、挖掘队伍、完善格局”

的工作思路,不断深化法治实践,提升普法实效,积极推行“普法+培训、宣讲、新媒体、调解”模式,建立以村工作人员、乡贤、普法志愿者等力量的8支普法队伍,全力构建全民普法大格局。同时线上充分发挥智慧村社平台作用,依托数字赋能基层普法依法治理各项工作,提升村民法治意识和法治思维,提高村工作人员依法决策和依法管理能力,助推法治乡村建设。今年以来,该街道办事处开展“法助共富法护平安”“美好生活 民法典相伴”等普法宣传教育19余次,发放宣传资料1万余册,惠及群众8500余人,解答法律咨询120余人次。下一步,马岙街道办事处将通过进一步创新普法载体,灵活利用各类线上普法平台,以及线下普法宣传文化阵地,进一步营造和谐守法的氛围,提高相关人员遵法、学法、用法、守法的法治意识。

呵护高温下坚守的劳动者

□雷予晖

连日来,我区持续高温,户外工作者牵挂着大家的心,各地纷纷开展高温慰问活动,为他们送去清凉送去关爱。

7月上旬以来,定海最高气温冲破35摄氏度,导致不少人中暑。来自市120急救指挥中心数据显示,7月1日至7月22日中午12时,该中心共接到61个中暑呼救电话。让人担忧的是,这是该中心近几年来接到中暑呼救电话最多的,且患者大多为务工人员。

高温下坚守的劳动者最可敬。从建筑工人挥洒汗水,为城市建设添砖加瓦;到医护人员、志愿者奋斗在一线,做好疫情防控工作;再到电力工人抢修线路,全力保障生产生活用电……

广大劳动者冒着酷暑工作,为的是让城市运转不影响、生产建设不担搁。他们为城市辛勤付出,城市理应给予他们足够关心、呵护。

呵护高温下坚守的劳动者,要有实打实举措。开设爱心驿站、开展送清凉活动、捐赠防暑物资……社会各界通过各种形式关心高温下劳动者很有必要。但更重要的是,用人单位要不折不扣落实好高温劳动保护措施,比如避开高温合理安排工作时间,提供防暑降温饮料和用品等,尽量减轻他们的劳动艰辛,有效降低中暑概率。

昌国时评

“艺工在线” 创建月活动启动

定海区“艺工在线”——浙江省首批公共文化服务领航项目创建月活动启动仪式日前举行,这也标志着为期一个月的创建月活动拉开序幕。据了解,“艺工在线”自2021年底创建浙江省首批公共文化服务领航项目以来,致力于集成各类文化资源,依托“艺工”志愿者群体和线上线下互动平台,推动“文化内循环”向“公益大循环”转变。

记者 王胜 王晗璐 陈炳群 摄



“慈安居”为幸福“加码”

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 夏静波)今年以来,区慈善总会启动实施新一轮“慈安居”困难家庭关怀项目,改善困难家庭的居住生活条件,提高他们的生活质量。

在位于盐仓街道新螺头村的朱师傅家,爱心企业舟山市都市阳光装饰有限公司施工人员忙着安装吊顶、铺贴瓷砖、更换铝合金窗锁扣。现年68岁的朱师傅身患残疾,长期独居在光线昏暗、墙面发霉的白坯房内,日常生活大多由亲

属帮忙照料。前期,区慈善总会和爱心企业根据现场情况,为他量身定制了居住环境改善方案。“我们第一次来的时候,朱师傅家的水管都坏了,房屋内很潮湿,而且很暗,生活环境并不理想。”爱心企业相关负责人说,除了根据改善方案进行房屋内部改造外,他们还将为朱师傅更换卫浴洁具,让他居住得更加舒心。8月初,朱师傅就能搬进装修一新的家。

现年52岁的刘师傅也是“慈

安居”困难家庭关怀项目的受益人之一。走进刘师傅家,原先昏暗潮湿的房屋早已变样,墙面白净、客厅干净亮堂,漏雨的屋顶被修补好后还安装了吊顶,还换上了铝合金大门,居住条件明显改善。刘师傅告诉记者,几年前的一场车祸导致他肢体二级残疾,无法从事高强度的工作,而且妻子也是一名残疾人,家庭经济困难使他们一家无力对房屋进行修缮。“以前住的房子屋顶漏水,外面下大雨,屋内就

会有水渗到墙壁上,导致墙体都发霉了,地面也特别潮湿。”刘师傅说,特别是一到台风天更让他们一家心慌慌。今年5月起,区慈善总会和爱心企业根据他们的需求对房屋进行了修缮。如今看着修葺一新的家,刘师傅一家高兴不已。

目前,列入“慈安居”困难家庭关怀项目改造计划的有9户,已完成改造4户,计划今年年底前可全部改造完成。

平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 官志伟)

“找到了,找到了,他在草丛里,快过来!”7月26日晚上8时,金塘派出所救援人员发现被困老人,并将他及时救出,这场历经8小时的寻人行动终于告一段落。

当天中午12时许,市民陈先生来到金塘派出所报警,称他80岁哥哥从上午8时骑着三轮车离家后,一直未归。“通过监控视频发现,该名老人曾在丰村大柏树湾附近出现,我们立即组织警力朝相关方向进行寻找。”据金塘

八旬老人被困 民警成功救援

派出所民警王洁介绍,由于搜索范围比较大,他们还到周边村民进行了走访询问,未发现老人的行踪。直到晚上8时,救援人员在河平村金岗川水库旁边的一草丛中找到了老人。原来,老人早上骑车过路此处时,不慎翻入草丛,被困其中。直到被救援人员发现时,老人已被困近12小时,所幸只是轻微受伤。

民警提醒,有高龄老人的家庭,在日常生活中,尽量多陪伴老人,妥善照顾,不要让老人独自外出。万一发现老人长时间离家未归,家人应马上报警,并向警方提供具有其清晰体貌特征的照片以便查找。



2022舟山市首届乒乓球等级积分联赛定海站日前开赛,48名乒乓球爱好者根据积分等级激烈比拼,这也是区乒乓球协会今年承办的首次市级赛事。

记者 陈炳群 摄



切勿贪图便宜 警惕“养老陷阱”